

# Ivan Porubän poskytuje služby modernou technikou nielen na domácom Liptove

Poľnohospodár Ivan Porubän pochádza z Liptovskej Kokavy, ale hospodársky dvor, kde má sústredenú mechanizáciu sa nachádza na okraji Hybe. Okrem chovu mäsového dobytku a obrábaniu necelých 200 hektárov pôdy, sa prioritne zameriava na poskytovanie služieb modernou poľnohospodárskou technikou. Pri viacerých prácach ide o kompletne linky. Aj keď sa sídlo firmy nachádza na Liptove, spokojných zákazníkov má Ivan Porubän po celom Slovensku.



Na snímke zľava: Ivan Porubän a Andrej Hruboš, regionálny zástupca spoločnosti MOREAU AGRI, dodávateľa viacerých strojov, vrátane značky Pöttinger.

## Linka na zber krmovín s novým zhrabovačom

Ivan Porubän zabezpečuje svojim zákazníkom kompletnú linku na zber krmovín, pričom používa nové a moderné stroje. Počínajúc žacou kombináciou, obracaním, zhrabovaním až po zber samohybnou rezačkou, vrátane odvozu veľkokapacitnými traktorovými návesmi.

Najnovším prírastkom v krmovínárskej linke je 4-rotorový zhrabovač Pöttinger TOP 1403 C, s pracovným záberom 14 metrov. „Zhrabovač k nám prišiel pred začiatkom minuloročnej sezóny a za jeden rok má za sebou už 1300 hektárov. Spočiatku sme ho ťahali 200-koňovým traktorom, ale z dôvodu niektorých veľkých kopcov vymeníme v tejto sezóne traktor za sil-

nejší s výkonom 300 koní,“: opisuje skúsenosti Ivan Porubän a ďalej doplní: „Zhrabovač Pöttinger si veľmi pochvaľuje tiež obsluha, najmä výborné kopírovanie aj v náročných podmienkach.“ Do budúca má v pláne kúpu výkonného traktora na pásovom podvozku. „Páči sa mi aj žacia kombinácia Pöttinger so zhadzovacími pásmi,“: zamýšľa sa Ivan Porubän.



Sejací stroj Pöttinger Terrasem V6000 DZ agregujú s traktorom New Holland s výkonom 410 koní. Súprava veľmi dobre pracuje aj v náročnom kopcovitom teréne, pri konštantnom zachovaní vysokej kvality práce.



Strojový park tvoria traktory s výkonom 75, 150, 200, 300 a 410 koní. V budúcnosti možno pribudne ešte traktor na pásovom podvozku s výkonom medzi 300 – 400 koní.



Ivan Porubän väčšinou sám pracuje s najvýkonnejším traktorom a sejačkou. Celkovo pracuje vo firme 7 až 8 ľudí počas sezóny.

## Zber kameňov

Ešte pred sejbou si zvyknú viacerí poľnohospodári objednať službu zberu kameňov. Na tento účel Ivan Porubän ponúka súpravu traktora Case IH spolu s automatickým zberačom kameňov Elho s pracovným záberom 5 metrov.

## Nový sejací stroj Pöttinger

Po zbere kameňov nasleduje sejba novým sejacím strojom Pöttinger Terrasem V6000 DZ s prihnojovaním. Ide o novinku od známeho rakúskeho výrobcu strojov. „Vyskúšal som si sejačky viacerých značiek a najviac sa mi pozdáva Pöttinger. Okrem kvality práce sa tento stroj veľmi dobre a jednoducho ovláda. Jediným vylepšením po dodaní bolo dodatočné objednanie väčšieho ovládacieho monitora,“: hovorí Ivan Porubän.

Po roku používania má Ivan Porubän skúse-



Okrem domáceho Liptova má Ivan Porubän spokojných zákazníkov po celom Slovensku.

nosti so sejbou rôznych plodín. Okrem tých bežných naposledy vyskúšal sejbu lupiny, opäť k plnej spokojnosti zákazníka. Celkovo zasiala nová sejačka v prvej sezóne vyše 900 hektárov.

## Rozhadzovanie maštalného hnoja „na kľúč“

Ďalšou ponúkanou službou je rozhadzovanie maštalného hnoja tromi súpravami traktorov s rozhadzovačmi. V prípade potreby doplní linku aj manipulátor na nakladanie hnoja.

„Chcel by som vyzdvihnúť nielen predajcu Andreja Hruboša zo spoločnosti MOREAU AGRI, ale aj zástupcu Pöttinger pre Slovensko Juraja Kanderu a servisného technika Miroslava Marušiaka. Napríklad pri nastavovaní sejačky nemal problém promptne reagovať a stalo sa aj, že bol s nami do neskorých večerných hodín. Skutočne klobúk dole za ochotu a odbornosť,“: vyzdvihuje na záver spoluprácu Ivan Porubän.

Štefan Ščecina  
AGROMAGAZÍN



Zhrabovač Pöttinger TOP 1403 C výborne kopíruje terén, pričom pracovný záber dosahuje až 14 metrov.